
Der Stadtrat beschloss

In der Stadtratssitzung am 29.6.2022 wurden folgende 
Beschlüsse gefasst:

Straßenentwässerungskostenanteil der Stadt Bautzen 
an den Kosten der öffentlichen Abwasserbeseitigung  
    BV-0360/2022
Beteiligungs- und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH 
(BBB) – Neubestellung des Geschäftsführers 
    BV-0384/2022
Vergabe von Dienstleistungskonzessionen zur Essenver-
sorgung in den Kindertageseinrichtungen und Schulen in 
Trägerschaft der Stadt Bautzen BV-0388/2022

Stadtratsbeschlüsse

Straßenentwässerungskosten-
anteil der Stadt Bautzen an den 

Kosten der öffentlichen  
Abwasserbeseitigung

Der Stadtrat beschließt, dass der Straßenentwässe-
rungskostenanteil der Stadt Bautzen an den Kosten der 
öffentlichen Abwasserbeseitigung 15 % beträgt.
Dieser Satz gilt rückwirkend ab dem 1.1.2022 für 4 Jahre 
und ist im Rahmen der Abwasser-Gebührenkalkulation 
für den Kalkulationszeitraum 2026 – 2030 zu überprü-
fen und das Ergebnis dem Stadtrat vorzulegen.

Bautzen, 29.6.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Beteiligungs- und Betriebs- 
gesellschaft Bautzen mbH 
(BBB) – Neubestellung des  

Geschäftsführers
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister in der 
Gesellschafterversammlung der Beteiligungs- und Be-
triebsgesellschaft Bautzen mbH folgende Beschlüsse 
zu fassen:
1. Die Gesellschafterversammlung der Beteiligungs- 

und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH beschließt, 
Herrn Volker Bartko, zum 1.1.2023 für die Dauer von 
einem Jahr erneut zum Geschäftsführer der Beteili-
gungs- und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH im 
Hauptamt zu bestellen.

2. Die Gesellschafterversammlung der Beteiligungs- 
und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH beschließt, 
Herrn Kai Kaufmann, zum 1.1.2023 für die Dauer von 
fünf Jahren zum Geschäftsführer der Beteiligungs- 
und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH im Neben-
amt zu bestellen.

Bautzen, 29.6.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Vergabe von Dienstleistungs-
konzessionen zur Essenver-
sorgung in den Kindertages-
einrichtungen und Schulen in 

Trägerschaft der Stadt Bautzen
Der Stadtrat beschließt die Vergabe der Dienstleis-
tungskonzessionen zur Essenversorgung in den Kin-
dertageseinrichtungen und Schulen in Trägerschaft 
der Stadt Bautzen auf der Grundlage der Wertung der 
Ausschreibung für den Zeitraum 1.8.2022 bis 31.7.2026
gemäß Anlage 1 wie folgt:
Los 1 Kita „Purzelbaum“ und Kita Sebastian Kneipp® 
  an das Hauptangebot Nr. 2
Los 2 Kinderkrippe Weigang an das Hauptangebot Nr. 2
Los 3 Kita „Benjamin Blümchen“ und Kita „Löwen-  
 zahn“ an das Hauptangebot Nr. 2
Los 4 Philipp-Melanchthon-Gymnasium und 
 Schiller-Gymnasium an das Hauptangebot Nr. 3
Los 5 Oberschule Gesundbrunnen, Gottlieb-Daimler-
 Oberschule und Dr.-Salvador-Allende-Oberschule 
 an das Hauptangebot Nr. 3
Los 6 Förderzentrum „Am Schützenplatz“ und 
 Fr.-Joliot-Curie-Grundschule an das Hauptange-
 bot Nr. 2
Los 7 Johann-Gottlieb-Fichte-Grundschule, Dr.-Gregor-

 Mättig-Grundschule und Max-Militzer-Grund-
 schule mit Außenstelle des Förderzentrums 
 „Am Schützenplatz“ an das Hauptangebot Nr. 2.

Bautzen, 29.6.2022
Alexander Ahrens, Oberbürgermeister

Stellenausschreibung

Die Große Kreisstadt Bautzen mit ca. 38.000 Einwoh-
nern ist als Zentrum der Oberlausitz ein moderner und 
attraktiver Dienstleistungs-, Wirtschafts- und Woh-
nungsstandort.

Im Amt Innerer Service, Abteilung IuK-Dienstleistun-
gen, ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt die Stelle 

Administrator/Administratorin IT-Ops/
Device Management (m/w/d)

befristet, im Rahmen einer Vertretung bis voraussicht-
lich 31.12.2023, in Vollzeitbeschäftigung zu besetzen.

Die Abteilung IuK-Dienstleistungen ist für die gesamte 
IT-Infrastruktur der Stadtverwaltung sowie aller Außen-
stellen zuständig. Dazu zählen alle Kindertagesstät-
ten, Schulen, Bibliotheken, Museen und Feuerwehren. 
Es obliegt der Abteilung die Verantwortung über die 
Implementierung und den Betrieb alle digitalen Fach-
verfahren. Dazu zählen die technischen Grundlagen 
wie Netzwerkinfrastruktur, Server, PC-Arbeitsplätze, 
mobile Endgeräte, Druck- und Kopiertechnik. Darüber 
hinaus ist die Abteilung für den Betrieb der Telekom-
munikationsanlagen, Medienanlagen und sonstiger 
Ausstattungen wie Aufrufsystem und Kassenanlagen 
zuständig. 

Das Aufgabengebiet befindet sich im Bereich des  
Second Level Supports; es umfasst insbesondere:
• Beschaffung von Arbeitsplätzen, wie u.a. Installa-

tion und Konfiguration von Soft- und Hardware, Be-
reitstellung von Peripheriegeräten und von Sonder-
ausstattungen

• Betreuung der Telekommunikationsanlage
• Betreuung und Betrieb der Kommunikationsfähig-

keit zwischen der zentralen Verwaltung und den 
Außenstellen der Stadtverwaltung

• Betrieb des zentralen Mobile Device Management 
Systems

• Koordination von Maßnahmen mit Dienstleistern, 
Herstellern und Kunden

• selbständige Analyse und Fehlerbehebung bei 
Hard- und Softwarestörungen

• aktive Weiterentwicklung der Dienste
• Anfertigung und Pflege von Dokumentationen

Voraussetzung:
• erfolgreich abgeschlossene technische Berufsaus-

bildung im IT-Bereich, z. B. zum/zur Fachinformati-
ker/-in und einen Abschluss als Techniker/-in Infor-
matik

• oder eine vergleichbare Qualifikation

Wir erwarten von Ihnen:
• gute Kenntnisse über Clientbetriebssysteme im Be-

sonderen Windows10/iOS
• Grundkenntnisse in der Verwaltung von Netzwerk-

infrastrukturen sowie im Bereich Medien-/Konfe-
renzanlagen, Präsentationstechnik und des Mobile 
Device Managements

• administrative Fähigkeiten im Umgang mit zentra-
len Telekommunikationsanlagen

• Grundkenntnisse in ITIL
• anwendungsbezogene gute Englischkenntnisse
• eine lösungsorientierte, strukturierte Arbeitsweise 
• ausgeprägte Teamfähigkeit sowie eine sehr gute 

Kommunikationsfähigkeit
• ein hohes Maß an Verantwortungsbewusstsein so-

wie Selbständigkeit
• Bereitschaft zur ständigen Weiterbildung
• Bereitschaft im Bedarfsfall außerhalb der regulären 

Arbeitszeiten zu arbeiten

Wir bieten Ihnen:
• eine verantwortungsvolle und abwechslungsreiche 

Tätigkeit sowie ein engagiertes Team
• tarifliche Vergütung in der Entgeltgruppe 9b nach 

dem Tarifvertrag für den Öffentlichen Dienst (TVöD) 
bei Erfüllung der persönlichen und fachlichen Vor-
aussetzungen

• flexible Arbeitszeiten im Rahmen der dienstlichen 
Möglichkeiten 

• individuelle Fortbildungsmöglichkeiten zur fachli-
chen und persönlichen Entwicklung

Ihre aussagekräftigen und vollständigen Bewerbungs-
unterlagen richten Sie bitte bis zum 25. Juli 2022 an 
die Stadtverwaltung Bautzen, Personalabteilung, 
Fleischmarkt 1, 02625 Bautzen. 
Es wird darauf hingewiesen, dass Kosten, die im Rah-
men des Auswahlverfahrens entstehen, nicht über-
nommen werden.
Weitere Informationen zur Stadtverwaltung Bautzen 
finden Sie auf unserer Website www.bautzen.de.

Bis zum Abschluss des Auswahlverfahrens werden Ihre 
personenbezogenen Daten unter Beachtung der EU-
Datenschutzgrundverordnung (EU-DSGVO) sowie des 
Sächsischen Datenschutzgesetzes (SächsDSG) und 
des Sächsischen Datenschutzdurchführungsgesetzes 
(SächsDSDG) gespeichert und ausschließlich für den 
Zweck dieses Verfahrens verarbeitet und genutzt. 
Vertraulichkeit sichern wir Ihnen zu.

Informationen

Lausitzer Musiksommer
»Dimensionen/Rozměr«

12. bis 28. August 2022
Konzerte in Bautzen 
Aus dem Gesamtprogramm des 
Lausitzer Musiksommers folgt  
hier eine Auswahl der Konzerte, die 
in Bautzen stattfinden.

Freitag, 12.8.2022, 20.00 Uhr | Dom St. Petri
»Von Herzen zu Herzen«
Eröffnungskonzert Lausitzer Musiksommers 2022
Beethoven und Schneider – zwei große Frühromantiker 
vereint
Chor des Gellert Ensembles
Solisten, S/A/T/B
Bayerisches Kammerorchester Bad Brückenau
Andeas Mitschke, Leitung
Mit der Messe C-Dur von Beethoven, der Symphonie  
Nr. 17 von Friedrich Schneider u. a.
Eintritt Vv.: 15,00 €, Kk.: 20,00 €/15,00 €

Sonnabend, 14.8.2022, 17.00 Uhr | Kirche St. Michael
»Auf dem Weg – Dimensionen der Heilsgeschichte«
Renaissance A cappella und zeitgenössische Musik
Paul Giger, Violine, Viola d‘amore
Chant 1450, Renaissance A cappella
Geistliche Vokalmusik des 15. Jh., Werke von Dufay, 
Dunstaple sowie zeitgenössischer Musik von Paul 
Giger – Aufführung der 12. Auftragskomposition des 
Lausitzer Musiksommers
Eintritt Vv.: 15,00 €, Kk.: 20,00 €/15,00 €

Unterstützt durch die Schweizer Kulturstiftung Pro Hel-
vitia und der Kulturförderung Appenzell Ausserhoden

Sonnabend, 20.8.2022, 19.30 Uhr | Sorbisches Museum, 
Festsaal
»Musik ist Leben«
Dimensionen besonderer Lebensmomente – anläss-
lich des 70. Geburtstages von Wolfgang Rihm
Minguet Quartett
Streichquartett
Werke von Haydn, Juro Mětšk, Wolfgang Rihm und 
Schumann
Eintritt Vv.: 15,00 €, Kk.: 20,00 €/15,00 €

Sonntag, 28.8.2022, 18.00 Uhr | Dom St. Petri Bautzen
»Meine Seele preist den Herren«
Geistliche Vokalmusik.
Lobgesänge und Motetten des 16. bis 20. Jahrhunderts 
Knabenchor Hannover
Jörg Breiding, Leitung
Werke von de Victoria, Mendelssohn Bartholdy, Grieg, 
Rachmaninow, Holst, Bach u. a.
Eintritt frei, um eine Kollekte wird gebeten.

Sonntag, 28.8.2022, 19.15 Uhr | Rathausturm und 
Hauptmarkt
»Festliche Turmmusik«
Abschlusskonzert – Lausitzer Musiksommer 2022
Alte Stadtpfeiferkunst und neue Turmmusik

Bautz´ner Stadtpfeifer
emBRASSment
Kristina Nerád, Moderation
Turmmusiken von Pezel, Reiche, Festliches von Bach, 
Spirituals, Latin und Jazziges u. a.
Eintritt frei!

Ausführliche Informationen zum Kartenvorverkauf und 
zum Programm des Lausitzer Musiksommers finden 
Sie unter www.lausitzer-musiksommer.de.

Schnell noch den Ferienpass  
beantragen

Die Sommerferien möchte jeder genießen. Doch nicht 
allen ist es finanziell möglich, diese Zeit mit einen 
großen Urlaub oder besonders vielen Aktivitäten zu 
füllen. Damit aber auch Familien mit einem kleinen 
Geldbeutel wunderschöne Ausflüge erleben können, 
gibt es für Familien mit drei und für Alleinerziehende 
mit zwei Kindern sowie für Familien mit einem Kind mit 
Behinderung den Familienpass in Sachsen. Mit diesem 
erhält man in vielen Einrichtungen kostenlosen oder 
einen vergünstigten Eintritt. Alle Informationen und 
das notwendige Antragsformular unter www.bautzen.
de/anliegen/familienpass.

Sommerferienprogramm
Langeweile in den Sommerferien? Nicht bei uns in 
Bautzen! U.a. haben die Kinder- und Jugendbibliothek 
und das Museum Bautzen einiges geplant: Die Kinder- 
und Jugendbibliothek versorgt alle Lesebegeisterten 
und die, die es noch werden wollen, während der Fe-
rien mit ganz besonderen Büchern. Denn in dieser Zeit 
läuft der Buchsommer Sachsen. Seit dem 4. Juli können 
sich Jugendliche für die neue Staffel der Sommerlese-
aktion anmelden und gleichzeitig beim Buchsommer-
Leserpreis für ihren Lieblingstitel abstimmen. Diesmal 
im Online-Format! Für den Buchsommer gibt es eine 
exklusive Bücherauswahl, diese befindet sich im extra 
eingerichteten Buchsommerregal in der Kinder- und Ju-
gendbibliothek Bautzen, Wendischer Graben 1. 
Entdecken, basteln, kreativ sein, Abenteuer erleben 
und Spaß haben! All das können Kinder zwischen 4 
und 10 Jahren in den Sommerferien im Museum Baut-
zen. Als Pirat auf Schatzsuche gehen, den Nicolaiturm 
erklimmen, mit dem Museumsgespenst durch das Mu-
seum spuken uvm. All das ist möglich zwischen dem 
19. Juli und 26. August, von Dienstag bis Freitag. 
Alle Informationen, auch zur Anmeldung, unter www.
museum-bautzen.de/veranstaltungen. 

Online-Terminbuchung
Bis auf weiteres werden Anliegen im Einwohnermel-
deamt und Standesamt an den Tagen Dienstag und 
Donnerstag nur nach vorheriger Terminvereinbarung 
bearbeitet. Termine können vor Ort am Terminal oder 
online unter www.bautzen.de gebucht werden.

Straßenreinigung

In Zusammenhang mit Straßenreinigungsarbeiten durch 
die BBB mbH sind Parkbeschränkungen zu erwarten.

Dienstag, 19. Juli Jan-Skala-Straße
 Töpferstraße
Mittwoch, 20. Juli Wilthener Straße
 Frédéric-Joliot-Curie-Straße
Dienstag, 26. Juli Röhrscheidtstraße
 Wetzelstraße
Mittwoch, 27. Juli Goschwitzstraße
 Bjarnat-Krawc-Straße
Dienstag, 2. August Paulistraße von Löbauer 

Straße bis Erlch-Pfaff-Straße 
Bertha-von-Suttner-Straße  
Ricarda-Huch-Straße

Mittwoch, 3. August Liselotte-Herrmann-Straße  
Paulistraße von Erich-Pfaff-
Straße bis Dr.-Peter-Jordan-
Straße
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